

A/PHL/883/25.06.2018



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4760A/25.06.2018

Parlamentul României - Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

ÎNTREBARE

Adresată: domnului Paul Stănescu, Ministrul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice

De către: deputat Dumitru Mihalescul

Grup parlamentar: Partidul Național Liberal

Obiectul întrebării: *Evaluarea utilizării fondurilor de coeziune pentru Regiunea de Nord-Est*

Domnule Viceprim-ministru,

În data de 12 aprilie 2018, am adresat o întrebare cu nr. 3753A/12-04-2018, către Ministrul Fondurilor Europene, doamnei Rovana Plumb, prin care am solicitat o evaluare a utilizării fondurilor de coeziune pentru Regiunea de Nord-Est. Răspunsul doamnei ministru Rovana Plumb a fost unul inexplicabil: domnia sa, ca ministru al fondurilor europene, a refuzat să prezinte informații asupra acesării fondurilor de coeziune, argumentând că acest domeniu nu intră "în sfera de competență" a domniei sale! Cunosc faptul că Autoritatea de Management POR se află în competența MDRAP, însă nu voi putea înțelege care este fișa postului pentru ministrul fondurilor europene.

În acest context birocratic guvernamental greu de explicat, vă solicit, domnule viceprim-ministru, să reinterez întrebarea inițială către domnia voastră, după cum urmează:

"În ciuda faptului că România este, de peste 10 ani, membru cu drepturi depline al Uniunii Europene, diferențele de dezvoltare între regiunile istorice ale țării, în loc să se diminueze, se adâncesc și mai tare. De exemplu, la ultima evaluare a Comisiei Europene, în anul 2016, **Regiunea Nord-Est din România conduce în topul sărăciei economice din Uniunea Europeană și din România, cu un PIB pe cap de locuitor de 36% din media U.E.**, în vreme ce Regiunea București-Ilfov are un PIB per capita de 139% față de media europeană.

Cunoașteți foarte bine faptul că aceste discrepanțe de dezvoltare sunt rezultatele a trei cauze majore: **ritmul slab de localizare a investițiilor străine directe**, generatoare de valori adăugate mari; **inexistența unor investiții publice, mai ales în infrastructura de transporturi**, care să genereze efecte de antrenare în economia regiunii; **slaba utilizare a fondurilor europene nerambursabile**, în special a fondurilor de coeziune, care să determine o efervescentă a întreprinderilor mici și mijlocii, o **ocupare adecvată a forței de muncă** și o salarizare stimulativă, care să pună capăt migrației tinerilor, pe considerente economice.

Astăzi, la aproape 4 ani de la începutul exercițiului financiar european 2014-2020, România nu a reușit să utilizeze mai nimic din zecile de miliarde euro, care ar putea să diminueze, în mod semnificativ, diferențele de dezvoltare între regiunile istorice ale României.

Analizând nivelul de accesare al fondurilor europene nerambursabile la data de 12 martie 2018 pentru Programul Operațional Regional, nu am putut să nu constat, cu întristare, că gradul de contractare pentru Regiunea de dezvoltare Nord-Est este încă extrem de redus. De exemplu, pentru axa prioritară "Îmbunătățirea competitivității întreprinderilor mici și mijlocii", submăsura 2.2, gradul de contractare este 26%, pentru axa prioritară "Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural", submăsura 5.2, gradul de contractare este de 25,5%, iar pentru axa prioritară "Diversificarea economiilor locale prin dezvoltarea durabilă a turismului", gradul de contractare este de 20,5%. Așadar, cu aproape 2 ani înainte de închiderea cadrului financiar 2014-2020, România nu are semnate contracte pentru mai bine de trei sferturi din fondurile gratuite care ar putea ajuta la modernizarea țării. Cu speranța că veți trata cu maximă seriozitate această situație îngrijorătoare, vă solicit, doamnă ministru, să îmi precizați motivele pentru care gradul de contractare în cadrul POR este atât de mic și să îmi furnizați un termen pe care vi-l asumați, până la care gradul de contractare să ajungă la 100%."

Ca viceprim-ministru al României, vă solicit să îmi precizați aria de competență a Ministrului Fondurilor Europene, întrucât, doamna ministru Rovana Plumb pare să nu aibă niciun fel de competență în domeniul fondurilor europene.

Menționez că solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc.

Cu stimă,
Deputat PNL
Dumitru Mihalescul